



中 暉 會 訊

第八十一期

發行處：社團法人臺中市聲暉協進會
地 址：台中市東興路一段450號
電 話：(04) 24711137
傳 真：(04) 24716512
e-mail：q24711137@yahoo.com.tw
http://www.wretch.cc/blog/q24711137
郵報帳號：21286547

100年7月份會務報告

- 七月 二日 聲暉書法班
聽障生暑期生活體驗營
- 七月 三日 聽障生暑期生活體驗營—參訪地震教育園區
手語歌教學、聲暉親子舞蹈班
- 七月 四日 實習生報到
聽障生暑期生活體驗營
- 七月 五日 國際身障日
聽障生暑期生活體驗營—參訪月眉育樂世界

100年9月份會務報告

- 九月 一日 就服員至韋橋公司進行追蹤輔導與問卷調查
- 九月 二日 緩起訴說明會
就服員至韋橋公司辦理離職手續
就服員至韋橋公司與個案會談
- 九月 四日 中秋慶團圓八八榜了沒～家庭聯誼活動
- 九月 五日 就服員至中油加油站進行職場訪視
就服員至太子文化社區進行追蹤輔導與問卷調查
- 社區參與方案第二次巡迴訪視輔導
- 九月 六日 就服員與個案會談
社工員參與臺中市100度國際身心障礙日暨揚大會活動第二次籌備會議
- 就服員至國軍台中總醫院進行追蹤輔導
- 九月 七日 就服員至中油加油站進行職場訪視
就服員至韋橋公司進行密集輔導
- 就服員與個案會談
- 九月 八日 口語正音班
- 九月 九日 區山盃手語歌比賽報名截止日
- 九月十四日 就服員個督
- 九月十五日 口語正音班、就服員與個案會談
就服員至婚紗工作室進行職場訪視與密集輔導
- 九月十六日 就服員個督
社工員參加志工會議
- 社工員至潭子中華民國聲暉聯合會參加提升社工專業知能工作坊



▲9月18日「投注幸福—愛心無限」系列活動—放飛美翼 無聲感動—紙裡的月光帶著我們一起發亮

- 七月 六日 就服員個督
七月 七日 手語傳意班
口語正音班
- 七月 八日 就服員至國軍台中總醫院進行密集輔導
- 七月 九日 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十日 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十一 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十二 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十三 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十四 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十五 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十六 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十七 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十八 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 十九 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 二十 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 廿一 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 廿二 聲暉書法班
手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
- 七月 廿三 聲暉夏令營



▲聲暉夏令營之人比花嬌

- 七月廿九日 就服員至伊甸身障者社區日間照顧服務中心進行訪視
就服員至太子文化社區進行密集輔導
- 七月三十日 聲暉書法班
聽障生暑期生活體驗營檢討會
- 七月卅一日 手語歌教學、聲暉親子舞蹈班



▲七月棲蘭森林園區留下我們聲暉的足跡

100年8月份會務報告

- 八月 三日 就服員至勞工局參加職業研習課程
- 八月 四日 口語正音班
手語傳意班
就服員帶個案至韋橋公司面試
就服員至勞服中心參加個案研討會
- 八月 六日 聲暉書法班
- 八月 七日 手語歌教學
聲暉親子舞蹈班
市府表演
- 八月 八日 就服員至韋橋公司進行密集輔導
- 八月 九日 社工員至臺中市政府社會局參與社會福利手冊編輯會議
就服員至韋橋公司進行密集輔導
就服員與個案會談
- 八月 十日 就服員至勞工局參加職業研習課程
- 八月十一日 口語正音班
手語傳意班
就服員與個案會談
就服員至韋橋公司進行密集輔導
社工員至豐原參加100年度台中市身心障礙國民運動會第一次籌備會議
- 八月十二日 召開第十屆第七次理監事聯席會議

- 就服員至勞工局參加職業研習課程
- 八月十三日 聲暉書法班
- 八月十五日 就服員至勞工局送核銷相關資料
- 八月十六日 就服員個督
- 就服員至韋橋公司進行密集輔導
- 八月十七日 就服員至勞工局參加職業研習課程
- 八月十八日 就服員個督、口語正音班
手語傳意班
- 八月十九日 就服員至韋橋公司進行密集輔導
就服員至緯凡公司進行追蹤輔導
就服員與個案會談
社工員至臺中市政府社會局參加100年度市長與身心障礙福利機構團體座談會前會
- 八月二十日 聲暉書法班
- 八月廿一日 口語正音班
手語傳意班
- 八月廿二日 就服員至國軍總醫院進行個案問卷追蹤
就服員與個案會談
- 八月廿三日 就服員與個案會談
社工員參加ABA應用行為分析—功能分析與正向行為介入研習講座
- 八月廿四日 聯合勸導說明會
就服員至勞工局參加職業研習課程
- 八月廿五日 口語正音班
手語傳意班
就服員帶個案至電腦工作室面試
就服員與個案會談
社工員參與安全一百幸福不打烊之活動
- 八月廿六日 就服員至韋橋公司進行密集輔導
就服員至緯凡公司進行追蹤輔導
- 八月廿八日 手語歌教學、聲暉親子舞蹈班
- 八月廿九日 就服員個督
- 八月三十日 就服員參加100年度勞工局評鑑說明會
就服員與個案會談
就服員個督
- 八月卅一日 就服員至勞工局參加職業研習課程
社工員參加100年紮實社會工作直接服務能力訓練工作坊—社區工作課程



▲9月18日一位優秀的手語老師帶領我們上舞台



▲9月18日一位優秀的手語老師帶領我們上舞台

- 九月十七日 聲暉書法班
- 九月十八日 就服員至勞工局參加身障者就業穩定適應成長講座
- 九月十九日 本會至大甲潮港城參與「投注幸福—愛心無限」活動之表演
- 九月二十日 就服員個督
就服員至太子文化社區進行追蹤輔導
社工員參加修正「臺中市身心障礙者小型復康巴士乘客服務須知」公聽會
- 九月廿二日 口語正音班
手語傳意班
就服員個督
社工員參與志工說明會
- 九月廿三日 就服員參與勞工局第三次輔導訪視
校園宣導—黎明國小
- 九月廿六日 就服員至維新醫院協助個案面試
- 九月廿八日 理事長與社工員參加臺中市100年度市長與身心障礙福利機構團體座談會
- 九月廿九日 就服員至緯凡公司進行追蹤輔導與問卷調查
- 口語正音班
手語傳意班
- 九月三十日 就服員至國軍台中總醫院進行追蹤輔導
就服員至勞工局參加第五次聯繫會議

台中市聲暉協進會會務報導

(一) 本會於一百年八月十二日召開第十屆第七次理監事聯席會議，會議決議事項如下：

1. 本會決議於100年9月4日（日）辦理「中秋烤肉家庭聯誼活動」，以大里竹子坑文山休閒農場為主要地點。
收費方式標準為：1.本會會員（含配偶、母親、子女）酌收NT\$ 100元／人，國小以下免費。
2.本會會員爸爸免費。
3.會員之旁系親屬（非會員）酌收NT\$ 200元／人，國小以下免費。
4.會員之友人酌收NT\$ 250元／人。
2. 本會決議於100年11月20（日）早上9點至12點辦理「100年聲暉家庭秋季保齡球聯誼活動」，活動地點為台中市大功圓保齡球館。活動內容為上半場以家庭聯誼為主，下半場以「本會聽障生」比賽為主。
• 共計10局（上半場6局，下半場4局）。比賽規則為分組進行，依照上次比賽之分數高低下分組
• 共分成ABC三組，每組選前三名頒發獎品。活動當天有提供中餐便當。本活動為確實執行會員權益，故非會員參加此活動，當天不提供中餐便當。
3. 本會決議會員日後完成報名手續，應於該活動十日前繳清活動所需費用；
聽障生則須繳交保證金，於活動當日無息退還；若無者則取消報名資格。
4. 本會決議並通過添購手提音響乙台。
5. 本會決議並通過新會員洪秀滿、陳倩萍、汪育品資格審核乙案。



▲藍天綠地搭配我們的微笑



▲奔跑吧！孩子！



▲9月18日「投注幸福—愛心無限」系列活動—放飛美麗 無聲感動—翅膀讓我們飛翔



▲一群熱心的志工爸爸媽媽



我，成長的過程

◎實習生游麗婷

在一般孩子牙牙學語時，由於我體重過輕也聽不見聲音。在一連串的檢查後，爸媽才得知我聽障，也從此展開了我和其他孩子不一樣的成長過程，首先爸爸帶我到台北找一個老師訓練我學講話。也花了三年才學會一些簡單的口語。

四歲那年，是個刻骨銘心的一年，在台北學口語，若不小心念錯，就會被老師處罰。那段時間，真是不堪回首，也真的很痛苦。

五歲那年，白天忙著看天空，捉蝴蝶，也幻想自己可以飛；夜晚則忙著數星星，數到睡著，進入夢鄉。

六歲那年，已學會講話，但有時候講得哩哩啦啦，沒人聽得懂。快樂的童年，也在即將念小學前，畫下了休止符。幼稚園只唸過小班，跳級大班後，就順利畢業了。

七歲那年，因爸媽工作關係移居到英國倫敦。也第一次觸摸琴鍵、小提琴。更常在下完課時，前往補習班認真的在空白紙上寫幾何學、寫作文、ABC。

八歲那年，常常寫作業寫到睡著了，醒來之後發現作業簿上多了一灘口水。很高興有一次幾何學還拿下滿分，是非常難忘且很有成就感的經驗。

九歲那年，一直慣用左手寫字的我，被迫改用右手。也瘋狂蒐集漂亮的書籤，並常抱著快翻爛的貼紙簿傻笑，更懂得什麼叫做寶貝。

十歲那年，因從小趴著桌子寫字的壞習慣，長期下來影響了視力，更因此配上了眼鏡。有一次上學時，不小心被野狗咬到。也從此對狗狗敬鬼神而遠之，更勇說去碰碰牠們了。這時候記憶力也超好，可以把一本書倒背如流，同學們都非常羨慕，不停問我說：「到底是怎麼背的？好強喔！！」他們喜歡叫我「天才孩子」。同時美勞的天分也表露無遺，並拿下無數的獎狀。

十一歲那年，很樂觀、也很大方，更愛捉弄他人，並開始學會交際。爸爸為了打好我的文學底子，帶我到書局買了一本很厚的成語書。

十二歲那年，悟到要隨時面帶微笑，才能保有快樂的心情。小學畢業了，也上台領了獎。看著身邊偷偷掉淚的同學，也體悟到什麼叫“不捨”的分離。

十三歲那年，依舊過著快樂的生活，滋潤我心的是優美的音樂，而我也進入國中就讀了。

十四歲那年，媽媽請了家教，教我幾何。也開始有點叛逆、並很愛玩。但我很感謝把我缺點變成優點並鼓勵我要好好念書的導師。同時迷上腳踏車，天天在馬路上騎，還不小心被車撞到，更不知道出了幾次造成腦部有點受損的小車禍。從此也不敢騎腳踏車了。

十五歲那年，回台灣，順利從國中畢業並拿下校長獎，爸媽為我也感到驕傲。為了要考上理想高中，埋頭苦幹拼命念書。隨著基測放榜後，終於如願考上了第二志願國大里高中。感謝老師們以及爸媽辛苦的栽培。

十六歲那年，期末考的化學打敗許多競爭對手。也即將升高二，為了選組很掙扎，原本想念自然組，因為對生物和化學興趣濃厚，可是物理卻難倒了我，加上老師怕我會跟不上進度，最後選社會組。國文老師擔心我課業跟不上同學，總會利用放學時間幫我課後輔導。

十七歲那年，交到許多好朋友、面對壓力大的考試，有天晚上睡覺時，心臟突然有刺痛的感覺，才曉得自己得了很輕微的心臟病。同時在上學期選修日文，下學期選修電影小說。幾何學老師則利用午休，及放學時加強課後輔導。

十八歲那年，才發現自己有輕度的色盲，分辨不出顏色，同時也面對學測的壓力，不知道要選哪個科系，讓我很頭痛。有人要我選中文系，可是我對古文一知半解。選美術或是設計系，我雖有繪畫的才能，可是只會模仿不會想像。選法律系嘛，雖

然記憶力強，很容易記住法律的條例，但辯論我卻不行……等等。

十九歲那年，終於上大學了，雖然大部分時間都在讀書，但我相信很多上了大學的朋友們，肯定覺得大學生活的確比高中生來得多采多姿。

二十歲那年，在雙主修的壓力下，有同學願意當我的伴讀，上課幫我做筆記，並時時提醒我上課的重點。有時候不懂的問題，則利用下課時主動找教授尋找答案解決問題。

二十一歲這年，令我更加確定的是心之所向，必為通往幸福之路。雖然無法預知接下來將會看到什麼樣的景況，但我仍會滿心喜悅、懷抱夢想地迎接每一天，並且繼續用心經營美好的人生。祈願自己能永遠保有一顆柔軟的心，懂得體貼與包容，並讓自己變得更勇敢堅強，面對遙不可知的未來。



彎腰拾起的尊嚴

很久以前，一位挪威青年男子漂洋過海到了法國，他要報考著名的巴黎音樂學院。考試的時候，儘管他竭力將自己的水準發揮到最佳狀態，但主考官還是沒能錄取他。身無分文的青年男子來到學院外不遠處一條繁華的街道，勒緊褲帶在一棵樹下拉響了手中的琴。

他拉了一曲又一曲，吸引了無數人駐足聆聽。餓餓的青年男子最終捧起自己的琴盒，圍觀的人們紛紛掏出錢來，放在了琴盒。一個無賴鄙夷地將錢扔在青年男子的腳下。青年男子看了看無賴，蹲下腰拾起地上的錢，遞給無賴說：「先生，您的錢丟在了地上。」無賴接過錢，重新扔在青年男子的腳下，傲慢地說：「這錢已經是你的了，你必須收下！」青年男子再次看了看無賴，深深地對他鞠了個躬說：「先生，謝謝您的資助！剛才您掉了錢，我蹲腰為您撿起。現在我把錢掉在了地上，麻煩您也為我撿起！」無賴被青年出乎意料的舉動震撼了，最終撿起地上的錢放入青年男子的琴盒，然後灰溜溜地走了。

圍觀的人群中有雙眼睛一直默默關注著青年男子，他就是剛才那位主考官。他將青年男子帶回學院，最終錄取了他。這位青年男子叫比爾撒丁，當我們陷入生活最低谷的時候，有時會招致一些無端的蔑視；當我們處在為生存苦苦掙扎的關頭，有時會遭遇肆意踐踏你尊嚴的人。針鋒相對的反抗是我們的本能，但往往會讓那些缺知少德者更加變本加厲。我們不如以理智去應對，以一種寬容的心態去展示並維護我們的尊嚴。那時你會發現，任何邪惡在正義面前都將無法站穩腳跟。有的時候，蹲下的是腰，但拾起來的，卻是你無價的尊嚴！蹲的下腰才是成熟，放的下身段才是高手！

活動預告與相關福利訊息

(一) 聲暉家庭互助成長聯誼活動

※活動時間：100年11月20日（星期日）

上午9：00~12：00

※活動地點：大功圓保齡球館

台中市北區公園路146號

※活動對象：聲暉會員暨其家庭成員

※活動內容：藉由辦理此項活動增進聲暉家庭間的聯繫，也希望每位參與者能渡過輕鬆愉快的一天。

(二) 健康抒壓講座

※活動時間：100年11月27日（星期日）

上午9：30~11：30

※活動地點：台中市愛心家園BW02A教室

（台中市東興路一段450號）

※活動對象：聽障生暨其家庭成員

※活動內容：忙碌於生活的同時，是否能空下一段時間，與家人一同來參與健康抒壓的課程。協會特別邀請專業講師帶領此次活動，藉由活潑的講解方式，夥伴們將能從中學習到與生活息息相關的健康知識，講師也會教導夥伴們肝腎功能檢測的小撇步及情緒上自我管理的方法，並實際帶領健康舒壓操與正確的腹式呼吸法。

(三) 2011超越障礙-讓愛傳遞-無障礙嘉年華

※辦理單位：內政部、台中市政府社會局、財團法人台中市私立聲暉綜合知能發展中心

※活動時間：100年11月26日（六）

上午09：00~14：00

※活動地點：臺中市政府陽明大樓廣場

（台中市豐原區陽明街36號）

※活動內容：當天除了有許多攤位展示，亦有精采的表演節目唷，希望大家共襄盛舉。

※當天亦有聲暉的義賣攤位，以及聲暉孩子們的表演節目，廣邀大家及志工夥伴們能夠前來協助與捧場，給予孩子們肯定與鼓勵。

(四) 臺中市100年度國際身障者日暨表揚大會－暨臺中市不動產聯盟「閃亮地政、讓愛發光」愛心園遊會

※辦理單位：臺中市政府、臺中市政府社會局、臺中市不動產聯盟

※活動時間：100年12月03日（六）

上午09：00~17：00

※活動地點：臺中市政府新市政中心廣場

（台中市西屯區台中港路二段89號）

※活動內容：當天除了設置將近200個義賣攤位，亦有精采的表演節目唷。主辦單位還增設了體驗關卡可兌換消費券以及摸彩送好禮活動，希望大家共襄盛舉。

相關活動包含：

- 1.親子著色、寫真比賽（畫具自備）
- 2.雙人T恤創作比賽
- 3.租稅抽抽樂（請至地方稅務局攤位捐2張發票）

(五) 2011年國際身心障礙者日－「超越障礙、讓愛傳遞」

※辦理單位：內政部、財團法人台灣省私立向上社會福利基金會

※活動時間：100年12月03日（六）

下午15：30~20：30

※活動地點：臺中市美術園道

（台中市五權西四街、五權五街口）

※活動內容：當天除了有許多攤位展示，亦有精采的表演節目唷，希望大家共襄盛舉。

捐款芳名錄

100年7月

蘇天富	1000元
林家玉	1000元
蔡秋茶	500元
王桂蘭	1000元
潘耀華	1000元
彰化師大白沙心言手語社貝貝劇團	470元
李光暉	1600元
萬詮實業有限公司	1000元
張綺芸	200元
王贊凱	1000元

100年9月

林姪瑤	4600元
潘耀華	1000元
萬詮實業有限公司	1000元
張綺芸	200元
王贊凱	1000元

100年8月

台中市時代獅子會	6000元
蔡淑芬	1000元
方一雄	100元
方雅立	100元
邱麗珠	100元
方登進	100元
高震實業有限公司	4500元
李光暉	1200元
潘耀華	1000元
洪金鑾	3200元
萬詮實業有限公司	1000元
張綺芸	200元
王贊凱	1000元

